

加拿大拟进一步收紧留学和工作签证政策

加拿大政府 18 日宣布,明年将进一步削减留学签证数量、收紧工作签证政策,以减少临时居留人数,缓解外来人口增多引发的住房、就业等问题。不过,一些经济学家认为,经济问题比较复杂,不能把“锅”全甩到移民身上。

依据新政策,加拿大 2025 年将向国际学生发放 43.7 万份留学签证。另外,政府将限制一些国际学生和临时外国工人的配偶获得工作签证的资格,同时在发放旅行签证前加强检查,以“减少非真实访客的数量”。

移民部门数据显示,加拿大去年签发近 50.1 万份留学签证,而今年头七个月签发量不足 17.6 万份。

据路透社报道,总理贾斯廷·特鲁多领导的加拿

大政府近年来大幅吸纳留学生、外籍劳工等临时居留人员,以期拉动经济增长、弥补劳动力缺口。然而,批评者认为这一移民政策给加拿大住房、就业、医疗等社会服务带来压力,导致社会上反移民言论和攻击行为有所增加。加政府今年以来出台多个限制留学和工作签证的政策。加移民部长马克·米勒 3 月宣布,有意在三年内把临时居留人数在加拿大总人口中的占比降至 5%。数据显示,2023 年在加拿大临时居留人员大约有 250 万,约占加拿大人口的 6.5%。

一些经济学家和支持移民的人士认为,加拿大政府将移民和经济不振之间的联系过于简单化,经济问题不能完全归咎于新移民。

黎巴嫩 对讲机爆炸事件已致 14 死 450 余伤



■这张 9 月 18 日在黎巴嫩巴勒贝克拍摄的照片显示的是通信设备爆炸损坏的汽车。

黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心 18 日说,当天下午黎巴嫩多地发生对讲机爆炸事件,已造成 14 人死亡、超过 450 人受伤。这是继黎巴嫩 17 日下午发生传呼机爆炸事件后的又一波通信设备爆炸事件。

据黎巴嫩媒体报道,黎巴嫩首都贝鲁特南郊和该国南部、东部数个地区都传出爆炸声。发生爆炸的通信设备经确认为 ICOM V82 型对讲机,据称为日本制造。

联合国人权事务高级专员图尔克 18 日发表声

明说,近日在黎巴嫩境内发生的通信设备爆炸事件令人震惊,对平民的影响不可接受。他呼吁对爆炸袭击进行独立、彻底且透明的调查,对下令和实施袭击的人追责。他同时呼吁对该地区有影响力的国家立即采取措施,防止冲突进一步扩大。

17 日,黎巴嫩真主党成员携带的传呼机发生爆炸,造成 12 人死亡、约 2800 人受伤。黎巴嫩真主党发表声明说,以色列应对黎巴嫩各地发生的传呼机爆炸事件负责。



泰国的“明星”小河马

■这是 9 月 18 日在泰国春武里府拍摄的侏儒河马宝宝和母亲。



波兰最长寿河马迎来 39 岁生日

■9 月 19 日,在波兰华沙动物园游客观看最长寿河马“佩拉吉娅”。当日,“佩拉吉娅”迎来 39 岁生日。

加拿大 开发出高效利用阳光淡化海水的装置

加拿大研究人员开发出一种海水淡化装置,可利用阳光高效蒸发水分提取淡水。

目前的海水淡化工艺以过滤为主,能耗较高,而且盐分沉积会降低效率、损坏设备,需要经常维护。加拿大滑铁卢大学日前发布的新闻公报说,该校研发人员研发的新装置完全靠太阳能驱动,并可自我清洁,每平方米每天能制取约 20 升淡水。

该装置的核心部件是泡沫镍,即含有大量泡沫镍气孔的金属镍,其表面积非常大,透气性高,而且很轻。研究人员将生物聚合物聚多巴胺沉积在泡沫镍骨架上形成涂层,然后将泡沫镍部分浸泡在含有另一种生物聚合物孢粉素的溶液中,使大量孢粉素微

粒附着在下半部分的泡沫镍骨架上。

经过上述处理的泡沫镍能像植物那样,通过毛细作用自动抬升水分,其中具有热敏特性的孢粉素起到“智能阀门”的作用。将泡沫镍底部浸在浓盐水中,在阳光充足、温度较高时,下层的孢粉素颗粒会调小“阀门”,少量水分不断被输送到上层并迅速蒸发冷凝;夜间温度降低,孢粉素放松“阀门”,大量水分涌入上层,冲洗附着在泡沫镍骨架上的盐分,两小时就能冲洗干净。

研究人员说,该装置高效且便携,适合淡水资源匮乏的偏远地区。他们下一步将建造可在海边进行大规模试验的装置原型。

秘鲁 东北部三省因森林火灾进入紧急状态



■这是 9 月 17 日在秘鲁乌卡亚利省航拍的森林火灾。

秘鲁总统博鲁阿尔特 18 日宣布,因森林火灾严重,该国东北部的亚马孙、圣马丁、乌卡亚利三省进入紧急状态。

博鲁阿尔特当天在一场活动上表示,秘鲁政府决定上述三省进入紧急状态以更好应对森林火灾。自火灾发生起,相关部门已派出人员展开救援和灭火工作,目前大部分火情已得到控制。

据秘鲁媒体报道,今年秘鲁各地已发生 200 多起森林火灾,受灾面积超过 2 万公顷。秘鲁卫生部本月 16 日发表声明说,今年 7 月中旬以来,该国发生的森林火灾已造成 15 人死亡。

葡萄牙 野火肆虐 7 人死亡 数万公顷林木被毁



■9 月 18 日,在葡萄牙沃加河畔塞维尔,消防员进行灭火作业。

据路透社报道,葡萄牙北部阿威罗、维塞乌两地野火肆虐,过火面积逾 9 万公顷,已致至少 7 人丧生。葡萄牙政府已派出逾 5000 名消防员灭火,并请求欧洲联盟支援。

葡萄牙今年野火过火总面积至少达 12.4 万公顷,为 2017 年以来最大。葡萄牙警方认为各地发生的数十起火灾中部分系人为纵火,警方 14 日以来已在阿威罗、莱里亚、布朗库堡、波尔图、布拉加等地逮捕 12 名嫌疑人。西班牙、意大利、法国、希腊等欧盟成员国已分别向葡萄牙派出消防力量参与灭火。摩洛哥政府也决定向葡萄牙派出 4 架灭火飞机,其中两架已经展开作业。

葡萄牙民防部门官员安德烈·费尔南德斯说,近日天气炎热,气温维持在 30 摄氏度以上,尽管今后几天气温可能下降,或有助于灭火,但总体而言,气象情况仍然不利。